LF UPOL Biologie

1.Cast

Molekularni biologie, Bunika, Bunécny cyklus, Mutace

1. Mitochondrie a plastidy

a) jsoujednomembranové organely

b) Obsahuiji ve svych DNA vSechny geny potrebné pro autoreprodukci
¢) Jsou ve vSech eukaryotickych bunkach

d) Vznikly v evoluci endosymbi6zou

2. Replikace DNA

a) probiha pri dvojim meiotickém déleni dvakrat

b) Zabezpecuje prenos nezménénych genetickych informaci do vSech
bunék organismu

¢) Probiha na zacatku Gi1 faze bunéc¢ného cyklu

d) Probiha soucasné podél obou vlaken DNA, aniz by se vlakna od sebe
oddélily
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3. Pfi kterém procesu se méni kvalita nebo kvantita genu?
a) Rekombinace

b) Mutace

c¢) Modifikace

d) Segregace

4. Introny

a) Jsou kéduijici useky genu

b) Nejsou transkribovany

c) Jsou soucasti bakterialnich geni

d) Nenesou genetickou informaci

5. Prokaryotické a eukaryotické bunky
a) maji chromozomy i ribozomy

b) se déli mitézou

¢) maji membranové organely

d) maji cytoskelet

6. Prifad pojem ke spravné definici

A) Stop kodon B)Antikodon C) Exon D) Intron

r.triplet na tRNA komplementarni k tripletu na mRNA pfi translaci
2.kodujici sekvence na eukaryotickém strukturnim genu
3.nekddujici usek na eukaryotickém genu bez genetické informace

4.triplet ukoncujici translaci

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
...............................................................................................................
...............................................................................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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7. Bodova mutace je

a) zména jednoho nukleotidu

b) mutace vedouci k nespravnému poc¢tu chromozomiu v bunkach
¢) bodovy zlom filadelfského chromozomu

d) delece c¢asti tseku genu

8. Geny prokaryot se od genu eukaryot lisi tim zZe
a) v nich nedochazi ke vzniku mutaci

b) neobsahuji introny

¢) nejsou transkribovany

d) Jejich transkripci vznika monocistronicka mRNA

9. Zména baze v nukleotidu je mutace
a) Bodova

b) Genomova

¢) Chromozomova

d) Oznacujici se jako polyploidie

10. Replikace DNA

a) Je katalyzovana RNA polymerazou
b) Je katalyzovana DNA polymerazou
¢) Probiha pouze v jadre

d) Probiha mezi metafazi a anafazi mitézy
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11. Prifad pojem ke spravné definici

A) Vazbova skupina B)Rekombinace C) Segregace D) Mutace

ot
.

H @ N

Nahodny rozchod chromozomi do gamet

Zména genetické informace

Soubor gentli na jednom chromozomu

Preskupeni DNA materialu mezi jiz existujicimi alelami za vzniku alel

novych

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................................................................................

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

12. Prifad pojem ke spravné definici

A)

1.

tRNA B) rRNA C) DNA D)mRNA

molekula vznikajici transkripci strukturniho genu a po upravé slouzi jako
predloha pfi translaci

molekuly prenasejici aminokyseliny

molekula podilejici se na stavbé ribozomii

molekula uchovavajici genetickou informaci

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

13. Co nepatfi mezi obecné znaky zivych organismi?

a)

b)

Pritomnost cytoskeletu

Pritomnost genetické informace

¢) Schopnost reprodukce

d) Stalost vnitfniho prosredi
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14. NejCastéjsi chromosomova odchylka v populaci je
a) Turneriv syndrom

b) Daltonismus

¢) Galaktosemie

d) Downuv syndrom

15. Posunova mutace

a) vznika po deleci tfi nukleotidi

b) Je chromosomovou mutaci

¢) Vznika adici jednoho nukleotidu

d) Méni pocet chromozoml v jadre

e) Poskozuje obvykle jen maly Usek genu

f) Patfi mezi genové mutace

16. Jsou uvedena tvrzeni spravna nebo nikoliv?

1. Transkripce probiha podél obou vlaken DNA

2. Translace muze v eukaryotické bunce probihat jen na ribosomech
drsného endoplazmatického retikula

A) 1=ano 2=ano

B) 1=ano 2=ne

C) 1=ne2=ne

D) 1=ne 2=ano

17. Polymorfismus je

a) vyskyt varianty genu (alely) v populaci s Cetnosti vyskytu méné Casté alely
vyssi nebo rovné 1%.

b) kvalitativni nebo kvantitativni zména v genetické informaci obsazené v
DNA s vyskytem v populaci mensim nez 1%

¢) Stav kdy bunka obsahuje vice nez 1% transferové RNA

d) Stav kdy bunka obsahuje vice nez jedno jadérko
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